Образец 3

Роскомнадзор

https://rkn.gov.ru/treatments/ask-question/
МВД РФ

https://мвд.рф/request_main 
от ФИО 

адрес, телефон, эл.адрес
В сети Интернет на странице/страницах сайта (в социальных сетях, интернет-видеоплощадках) по адресу (вставить ссылку) опубликована информация, имеющая признаки пропаганды педофилии, а именно (своими словами описать содержание информации). 

Данная публикация содержит описание/изображение распространении информации, направленной на обоснование и (или) оправдание педофилии или формирование привлекательности педофилии, либо навязывание информации о педофилии, вызывающей интерес к педофилии, что нарушает ст. 6.21.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях. 

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.12.2022 № 2412 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 октября 2012 г. № 1101» такая пропаганда включена в перечень контента, запрещенного в Интернете на территории России.
Кроме того, размещенная информация попадает под Критерии, утвержденные приказом Роскомнадзора от 27.02.2023 № 25, вступившие в силу 1 сентября 2023 года, а именно (выбрать необходимое, также можно сформулировать в чем выражено, но не обязательно):

- наличие информации, направленной на убеждение адресата о допустимости и привлекательности сексуальной связи с несовершеннолетними с целью изменения его мнения или содержащей сведения о положительных аспектах сексуальной связи с несовершеннолетними.

- наличие изображения ребенка, совершающего реальные или смоделированные откровенно сексуальные действия, или изображения половых органов ребенка в сексуальных целях.

- наличие информации о производстве, распространении и (или) передаче, в том числе импорте, экспорте, предложении и (или) предоставлении, продаже или хранении детской порнографии, приобретении детской порнографии для себя или другого лица.

- наличие информации о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятиях порнографического характера, содержащей сведения о местах проведения зрелищных мероприятий либо контактную информацию (телефон подвижной или фиксированной связи, адрес электронной почты или почтовый адрес), включая рекламу, афиши, статьи, аудиовизуальные произведения.

- наличие информации, направленной на возбуждение сексуальных чувств по отношению к несовершеннолетним либо оправдывающей сексуальное поведение в отношении несовершеннолетних.
С учетом изложенного, ПРОШУ:
1. Принять меры к внесению указанной страницы/указанных страниц в единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено, обеспечению блокировки указанной информации в соответствии с нормами Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;

2. Провести проверку и рассмотреть вопрос о возбуждении в отношении лица/лиц, распространившего/распространивших указанную информацию дела об административном правонарушении, предусмотренного ст. ст. ст. 6.17, 6.21.1 КоАП РФ. 
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