Председателю Комитета по социальной политике Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
И.Ю. СВЯТЕНКО
 

Уважаемая Инна Юрьевна!


05 июня 2020 года на официальном сайте Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации под заголовком «Информация Комитета Совета Федерации по социальной политике о совершенствовании законодательства Российской Федерации в области иммунопрофилактики» была размещена информация о том, что Комитет Совета Федерации по социальной политике включил в план работы Рабочей группы Совета Федерации по подготовке предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации, направленных на обеспечение функционирования и дальнейшего развития экономики и социальной сферы в новых условиях, вопрос о совершенствовании Федерального закона от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», так как данный федеральный закон был принят в 1998 году и нуждается в совершенствовании
(http://council.gov.ru/services/messages/public_answers/117091/).
[bookmark: _GoBack]На основании изложенного, а также учитывая информацию, содержащуюся в вышеуказанном сообщении Совета Федерации от 05.06.2020 о том, что в процессе работы над проектом указанного федерального закона Комитет Совета Федерации по социальной политике проведет широкое обсуждение его положений с экспертным и родительским сообществом до его внесения в Государственную Думу, просим сообщить:
- каким образом возможно получить информацию о проектах по внесению изменений в Федеральный закон от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ?;
- где именно проходит вышеуказанное обсуждение, включая электронные площадки?;
- кто является разработчиком и кто является участниками Рабочей группы по подготовке указанных проектов?;
- какие именно родительские и экспертные сообщества, о которых идет речь в данном информационном сообщении, принимают участие в вышеуказанном обсуждении?;
- каким образом и в каком порядке родительское сообщество, родительские общественные организации, могут принять участие в обсуждении проектов по внесению изменений в Федеральный закон от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ?.
Просим дать детальные и подробные разъяснения по указанным вопросам, принимая во внимание общественную значимость Федерального закона от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» и учитывая необходимость обеспечения наиболее полной защиты прав несовершеннолетних детей.

