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З А Я В Л Е Н И Е
Прошу обеспечить организацию взаимодействия с педагогами без использования мессенджера Макс.
Обращаю Ваше внимание на то обстоятельство, что указанное взаимодействие будет осуществляться без передачи персональных данных, направление которых  посредством иностранных мессенджеров, указанных в перечне Роскомнадзора, предусмотренном в части 10 статьи 10 Федерального закона от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации", не должно приниматься в обработку.
Прошу учитывать и то обстоятельство, что использование любых цифровых платформ, сервисов, порталов и мессенджеров является добровольным, поскольку законом не предусмотрена обязанность гражданина использовать какие-либо электронные сервисы или быть зарегистрированным в них.
В силу ч.8 ст. 10 Федерального закона "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" установлен запрет на использование иностранных мессенджеров при предоставлении государственных и муниципальных услуг, выполнении государственного или муниципального задания, а также при реализации товаров, работ, услуг.
Однако стоит иметь ввиду, что вышеназванный запрет не является абсолютным и актуален лишь для следующих целей:
- передача платежных документов;
- предоставление информации, содержащей данные о переводах денежных средств в рамках применяемых форм безналичных расчетов;
- предоставление информации, содержащей сведения, необходимые для осуществления платежей;
- передача сведений о счетах и вкладах граждан РФ в банках.
Вопросы, непосредственно или косвенно связанные с образованиям, к указанным целям не относятся.
Согласно ч.1 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" Образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет".
Информационная открытость также предполагает и различные формы взаимодействия, такие как личные встречи, включая родительские собрания, так и индивидуальные консультации, в том числе – по телефону, по почте и тп.
Таким образом, законом не предусмотрено ограничение взаимодействия с родителями и обучающимися исключительно посредством использования мессенджера Макс.
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