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В Центральный аппарат 

Роспотребнадзора
Копия в Управление Роспотребнадзора 
по Оренбургской области
Копия в Генеральную прокуратуру

Копия в МЧС РФ
от Мукимова Дениса Гумеровича
адрес: с. Ивановка Оренбургского района Оренбургской области, ул. Толстого 6
тел.: 89213653184
эл.почта: d.mukimov@mail.ru
Жалоба

на длительное отсутствие водоснабжения
Я, Мукимов Денис Гумерович, проживаю в с. Ивановка Оренбургского района Оренбургской области.
В период с 15.04.24 г. по настоящее время у нас отсутствует централизованное водоснабжение, что делает невозможным нормальное существование в условиях постстихийного бедствия и существенного повышения температурного режима на улице до +30 градусов.
У нас нет возможности не только обеспечить нормальный и бесперебойный питьевой режим, в том числе детям, приготовление пищи, но и принять душ в условиях наступившей жары.

Подобные условия жизни могут привести к различным видам заболеваний – от дерматологических до инфекционных, учитывая складывающуюся санитарно-эпидемиологическую обстановку в регионе.
Согласно распространяемой на официальных ресурсах ОГВ и в социальных сетях региона информации водоснабжение не будет восстановлено до 15 мая 2024 года.

Вместе с тем, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29.07.2013 N 644 (ред. от 28.11.2023) "Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации", организация водопроводно-канализационного хозяйства обязана своевременно ликвидировать аварии и повреждения на централизованных системах холодного водоснабжения и (или) водоотведения в порядке и сроки, которые установлены нормативно-технической документацией (подпункт "г" пункта 34).
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 (ред. от 29.03.2024) "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов" (вместе с "Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов") допустимая продолжительность перерыва подачи как холодной, так и горячей воды 8 часов (суммарно) в течение 1 месяца, 4 часа единовременно, при аварии в централизованных сетях инженерно-технического обеспечения холодного водоснабжения - в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о техническом регулировании, установленными для наружных водопроводных сетей и сооружений (СНиП 2.04.02-84*)

Согласно "СП 31.13330.2021. Свод правил. Водоснабжение. Наружные сети и сооружения. СНиП 2.04.02-84*" (утв. и введен в действие Приказом Минстроя России от 27.12.2021 N 1016/пр), п. 7.4 централизованные системы водоснабжения подразделяются на три категории по степени обеспеченности подачи воды, исходя из которых устанавливаются сроки СНИЖЕНИЯ подачи воды на хозяйственно-питьевые нужды.
В свою очередь, категории зависят от численности проживающего населения, которому не предоставляют услугу водоснабжения.

Всего СНиП 2.04.02-84* предусмотрено три категории - объединенные хозяйственно-питьевые и производственные водопроводы поселения или городского округа при численности жителей в них более 50 тыс. чел. следует относить к первой категории; от 5 до 50 тыс. чел. - ко второй категории; менее 5 тыс. чел. - к третьей категории.

В случае если объединенные хозяйственно-питьевые и производственные водопроводы относятся к первой категории, то допускается снижение подачи воды на хозяйственно-питьевые нужды не более 30% расчетного расхода и на производственные нужды до предела, устанавливаемого аварийным графиком работы предприятий; длительность снижения подачи не должна превышать 3 сут. Перерыв в подаче воды или снижение подачи ниже указанного предела допускается на время выключения поврежденных и включения резервных элементов системы (оборудования, арматуры, сооружений, трубопроводов и др.), но не более чем на 10 мин.
Если ко второй категория, величина допускаемого снижения подачи воды та же, что при первой категории; длительность снижения подачи должна быть не более 10 сут. Перерыв в подаче воды или снижение подачи ниже указанного предела допускается на время выключения поврежденных и включения резервных элементов или проведения ремонта, но не более чем на 6 ч.

К  третьей категории - величина допускаемого снижения подачи воды та же, что при первой категории; длительность снижения подачи должна быть не более 15 сут. Перерыв в подаче воды при снижении подачи ниже указанного предела допускается на время не более чем на 24 ч.


Наш населенный пункт относится ко второй категории, соответственно максимальный срок выключения поврежденных и включения резервных элементов или проведения ремонта, составляет не более 6 часов.

Вместе с тем, с 15 апреля в нашем населенном пункте полностью отсутствует вообще какое-либо водоснабжение. Принимаемые местными властями меры подвоза технической воды малозначительны, а 100% пригодная для питья вода вообще отсутствует! 

Мы понимаем, что в ситуации стихийного бедствия и его последствий сложно соблюдать все сроки, однако, во избежание массовых заболеваний и возникновения неконтролируемой неблагоприятной санэпидситуации с инфекционными заболеваниями и их распространении, в том числе в условиях ежедневно повышающейся температуры, просим принять меры, направленные на максимально быстрое возобновление водоснабжения а так же срочно направить в регион все необходимое оборудование для восстановительных работ.
