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от ФИО 

адрес, телефон, эл.адрес
В сети Интернет на странице/страницах сайта (в социальных сетях, интернет-видеоплощадках) по адресу (вставить ссылку) опубликована информация, имеющая целью маргинализации традиционных ценностей, негативное отношение к многодетным семьям и нарушение Указа Президента РФ от 09.11.2022 N 809 "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей" (своими словами описать содержание информации). 

Данная публикация содержит информацию, направленную на формирование негативного образа семьи, многодетных матерей и отцов, носит оскорбительный характер.
Подпунктом ж) п. 19 Указа Президента РФ от 09.11.2022 № 809 "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей" установлено, что одним из основных направлений по решению проблем в области сохранения и укрепления традиционных ценностей, является совершенствование деятельности правоохранительных органов по профилактике и пресечению противоправных действий, направленных на распространение деструктивной идеологии, коей и является размещение подобного контента в/на указанной сети Интернет на странице/страницах сайта (в социальных сетях, интернет-видеоплощадках).

С учетом изложенного, ПРОШУ:

1. Принять меры к блокировке указанной страницы/указанных страниц. 
