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Уважаемая Инна Юрьевна!


[bookmark: _GoBack]	05.06.2020 года, согласно информации, представленной на сайте Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации под заголовком «Информация Комитета Совета Федерации по социальной политике о совершенствовании законодательства Российской Федерации в области иммунопрофилактики» (http://council.gov.ru/services/messages/public_answers/117091/) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», указано, что Комитет Совета Федерации по социальной политике включил в план работы Рабочей группы Совета Федерации по подготовке предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации, направленных на обеспечение функционирования и дальнейшего развития экономики и социальной сферы в новых условиях, вопрос о совершенствовании Федерального закона от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», так как данный федеральный закон был принят в 1998 году и нуждается в совершенствовании.
	Поскольку население России должно иметь эффективную систему общественного и родительского контроля в сфере обеспечения и защиты прав семьи и детей, сотни человек и общественных организаций ранее обратились в Комитет Совета Федерации по социальной политике с запросом о том, каким образом и на каком основании родительское сообщество может принять участие в обсуждении проектов по внесению изменений в Федеральный закон от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ.
Между тем, 6 июля 2020 года на сайте Совета Федерации Федерального Собрания РФ по адресу: http://council.gov.ru/services/messages/public_answers/117815/ 
появилась информация о том, что Комитет Совета Федерации по социальной политике не разрабатывает вышеуказанных изменений в законодательство и, соответственно, рабочей группы и инициаторов такого законопроекта нет.
	Поскольку изложенные позиции очевидно противоречат друг другу, необходимо разъяснение – какая из представленных публикаций является достоверной.
	Если одна из представленных на сайте Совета Федерации публикаций не является достоверной, прошу в любом случае обосновать причины публикации сведений о проведении широкого обсуждения положений проектов по внесению изменений в Федеральный закон от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ с экспертными и родительскими сообществами, а также разъяснить – проводились ли такие обсуждения и с кем именно.
	Учитывая наличие у граждан прав, регламентированных статьями 32 и 33 Конституции РФ, а также принимая во внимание общественную значимость Федерального закона от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» и необходимость обеспечения наиболее полной защиты прав несовершеннолетних детей, прошу устранить указанное противоречие и представить детальные и подробные разъяснения по вопросу возможности принять участие в обсуждении проектов по внесению изменений в Федеральный закон от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ.






