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Уважаемый Сергей Сергеевич!

Согласно информации, содержащейся в жалобах и просьбах о помощи, адресованных Общественному уполномоченному по защите семьи, от семей, чьи дети получают образование вне образовательной организации в форме семейного образования, в отношении них совершаются многочисленные проверки со стороны должностных лиц органов исполнительной власти в сфере образования, органов опеки и попечительства и комиссий по делам несовершеннолетних.
	Общественный уполномоченный по защите семьи считает, что немотивированные, не установленные законом подобные проверки, проводимые в сроки, не отвечающие принципу разумности, влекут нарушение прав как обучающихся, так и их родителей, создают атмосферу враждебности во взаимоотношениях образовательных организаций и обучающихся. 
Обучение вне образовательной организации предусматривают формы семейного образования и самообразования (часть 3 ст. 17 Федерального закона «Об образовании» от 29.12.2012 № 273-ФЗ).
При этом право выбора – как будет получать образование ребенок - остается за родителями (иными законными представителями), а не за государством или самим образовательным учреждением.
Таким образом, Федеральным законом 273-ФЗ предусмотрены различные формы получения образования и обучения с учетом потребностей и возможностей личности обучающегося.
В соответствии с частью 4 статьи 43 Конституции Российской Федерации основное общее образование обязательно.
При избрании обучения в форме семейного образования получение детьми основного общего образования обеспечивают родители или лица, их заменяющие.
Аналогичное положение предусмотрено статьей 63 Семейного кодекса Российской Федерации.
Учитывая, что статьей 43 Конституции РФ гарантированы общедоступность и бесплатность основного общего образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях, родители (законные представители), выбирая получение образования в семейной форме, отказываются от получения образования в образовательных организациях и принимают на себя в том числе, обязательства, возникающие при семейной форме получения образования (вне образовательных организаций). 
Образовательная организация несет ответственность только за проведение аттестаций. То есть большую часть обязанностей, предусмотренных ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ для образовательных учреждений, родители берут на себя: это и выбор образовательных программ; контроль успеваемости; использование и совершенствование методов обучения и воспитания и образовательных технологий, электронного обучения; оценка качества образования и тд. 
Поэтому принимая решение о переводе ребенка на семейное обучение, родители оценивают свои силы и возможности, в противном случае – законодательством не запрещено снова начать обучать ребенка в образовательной организации.
Согласно ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения относится к компетенции образовательной организации. 
В ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ уточняется, что промежуточная аттестация проводится в формах, определенных учебным планом, и в порядке, установленном образовательной организацией. Может быть проведена и промежуточная аттестация.
А в случае возникновения академической задолженности именно на родителей законодатель возлагает обязанности по ее ликвидации. 
На основании изложенного следует вывод, что положения Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ регулируют порядок обучения детей вне образовательной организации в форме семейного образования таким образом, что обучение не осуществляется бесконтрольно, поскольку родители согласуют с образовательной организацией график прохождения аттестаций, при этом обязуются ликвидировать академическую задолженность.  
В связи с чем прошу дать правовую оценку и представить разъяснения по следующим вопросам:
- на основании какого закона или подзаконного нормативно-правового акта производятся проверки семей, чьи дети получают образование вне образовательной организации в форме семейного образования со стороны должностных лиц органов исполнительной власти в сфере образования, органов опеки и попечительства и комиссий по делам несовершеннолетних;
- как часто могут быть проведены такие проверки;
- каковы критерии оценки результатов проверок;
- каковы последствия неудовлетворительного результата проверок и имеется ли возможность обжалования выводов указанных должностных лиц;
- каков перечень полномочий данной проверки, и если он установлен, является ли он исчерпывающим.
[bookmark: _GoBack]Прошу дать полное и всестороннее разъяснение по представленным вопросам.

Общественный уполномоченный по защите семьи                                                                                
Баранец О.Н. 
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