Образец 1


Роскомнадзор

https://rkn.gov.ru/treatments/ask-question/
МВД РФ

https://мвд.рф/request_main 
от ФИО 

адрес, телефон, эл.адрес
В сети Интернет на странице/страницах сайта (в социальных сетях, интернет-видеоплощадках) по адресу (вставить ссылку) опубликована информация, имеющая признаки пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений/смены пола, а именно (своими словами описать содержание информации). 

Данная публикация содержит информацию, направленную на формирование привлекательности нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений/смены пола, искаженное представление нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений как равноценных традиционным, имеет признаки навязывания информации, вызывающей интерес к нетрадиционным сексуальным отношениям и (или) предпочтениям, смене пола (ненужное убрать), что является нарушением ст. 6.21 Кодекса РФ об административных правонарушениях («Пропаганда нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений, смены пола»). 
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.12.2022 № 2412 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 октября 2012 г. № 1101» такая пропаганда включена в перечень контента, запрещенного в Интернете на территории России.
Кроме того, размещенная информация попадает под Критерии, утвержденные приказом Роскомнадзора от 27.02.2023 № 25, вступившие в силу 1 сентября 2023 года, а именно: (выбрать в зависимости от размещенной информации, а также описать в чем выражено, если получится, но не обязательно):
- наличие информации, направленной на убеждение в привлекательности нетрадиционных сексуальных отношений, предпочтений и установок, в том числе на формирование положительного образа лиц, состоящих в нетрадиционных сексуальных отношениях в связи с их нетрадиционными сексуальными предпочтениями, установками или выражающей положительную оценку или одобрение нетрадиционных сексуальных отношений, предпочтений и установок.

- наличие информации, направленной на формирование искаженного представления о социальной равноценности традиционных и нетрадиционных сексуальных отношений, предпочтений и установок.

- наличие информации, оправдывающей отказ от традиционных сексуальных отношений, предпочтений и установок в пользу нетрадиционных сексуальных отношений, предпочтений и установок.

- наличие информации, вызывающей интерес к нетрадиционным сексуальным отношениям и направленной на изменение негативного отношения к ним на положительное путем навязывания сведений о нетрадиционных сексуальных отношениях, в том числе систематического распространения материалов с неэпизодическим изображением и (или) описанием нетрадиционных сексуальных отношений.

- наличие информации, обосновывающей преимущество нетрадиционных сексуальных отношений над традиционными сексуальными отношениями.

- наличие информации, направленной на формирование положительного отношения к смене пола человека, в том числе содержащей обоснование или оправдание допустимости смены пола человека, отказа от своей природной половой принадлежности.

- наличие информации о преимуществе смены пола.
С учетом изложенного, ПРОШУ:
1. Принять меры к внесению указанной страницы/указанных страниц в единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено, обеспечению блокировки указанной информации в соответствии с нормами Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;

2. Провести проверку по указанному факту и рассмотреть вопрос о возбуждении в отношении лица/лиц, распространившего/распространивших указанную информацию дела об административном правонарушении, предусмотренного ст. ст. 6.17, 6.21 КоАП РФ. 

