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Уважаемый Александр Дмитриевич!
Не так давно в Москве, в Лужниках, прошел концерт Егора Крида с маркировкой 12+.

Данная маркировка предполагает, что происходящее на сцене и тексты песен не несут деструктивный характер и не могут причинить вред ребенку от 12 до 18 лет.

На данное развлекательное мероприятие пришло много семей с детьми.

Вместе с тем, репертуар указанного исполнителя и танцевальное сопровождение исполнения песен, которое имело место на сцене, смело можно отнести к развратным публичным действиям в отношении детей, которые пришли посмотреть на артиста. 

Приведем пару куплетов этого «творчества»:
Залечи мои шрамы

Мне тебя мало, мне нужна доза и доза—доза—доза

Мне тебя мало

Эти брюлики дэнсят, чтоб ты не скучала

Ни разу не ссорились, но ты со мной постоянно кричала

Ты со мной только, что кончила и еще кончила

Но это только начало

…

Держу ее булки, да они мясные

Она на мне, значит она на стиле

Мне тебя мало

Ты мои деньги—деньги—деньги всегда мало

Я бы убил того, кого ты целовала

На мне бронежилет, ты сквозь него попала

Мне тебя мало—мало—мало—мало—мало.
Подобное творчество и развратное поведение певца и танцорши, имитирующей половой акт на сцене, вызывает повышенную концентрацию внимания на вопросах асоциального и развратного поведения, а песни, где речь идет о доступном и беспорядочном сексе, собственно на их популяризацию.

Все это у детей 12+ способно в значительной степени деформировать представления о таких конституционных ценностях, как семья, материнство, отцовство и детство, и негативно отразиться не только на психологическом состоянии человека и его развитии, но и на социальной адаптации.

То есть речь идет о когнитивном психологическом воздействии и таким образом «переформатировании» традиционного сознания, программирование и перепрограммирование их поведения. Это воздействие направленно на психические структуры человека, осуществляется скрытно и ставит своей задачей изменение мнений, побуждений и целей людей. 

Репертуар Егора Крида и его танцевальные постановки противоречат и прямо нарушают ряд норм действующего законодательства.
Конституционные приоритеты в области защиты семьи, материнства и детства конкретизированы в нормах Федерального закона от 29 декабря 2010 года N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», которыми регулируются отношения, связанные с защитой детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, в том числе от такой информации, содержащейся в информационной продукции (часть 1 статьи 1). 

Во исполнение конституционной обязанности государства по защите прав несовершеннолетних и исходя из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, воспитания в них высоких нравственных качеств и гражданственности Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" устанавливает, как следует из его преамбулы, основные гарантии прав и законных интересов ребенка, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, в целях создания правовых, социально-экономических условий для их реализации, содействие  физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, воспитанию в них патриотизма и гражданственности, а также реализации личности ребенка в интересах общества и в соответствии с не противоречащими Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству традициями народов Российской Федерации, достижениями российской и мировой культуры; защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие (часть 1 статьи 4), в том числе предусматривает ответственность юридических лиц, должностных лиц, граждан за нарушение прав и законных интересов ребенка, причинение ему вреда (часть 2 статьи 4) и обязывает органы государственной власти Российской Федерации принимать меры по защите ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию(пункт 1 статьи 14).
В соответствии Указом Президента Российской Федерации № 809 от 9 ноября 2022 г. «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», с пунктом 4 Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей  (далее – Основы) традиционные ценности - это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России.

Согласно пункту 5 Основ к традиционным ценностям относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

В силу пункта 10 Основ государственная политика по сохранению и укреплению традиционных ценностей реализуется в области образования и воспитания, работы с молодежью, культуры, науки, межнациональных и межрелигиозных отношений, средств массовой информации и массовых коммуникаций, международного сотрудничества. В реализации такой государственной политики участвуют федеральные органы исполнительной власти, ведающие вопросами обороны, безопасности государства, внутренних дел, общественной безопасности, и иные органы публичной власти в пределах своих полномочий.

Согласно пункту 14 Основ идеологическое и психологическое воздействие на граждан ведет к насаждению чуждой российскому народу и разрушительной для российского общества системы идей и ценностей (далее - деструктивная идеология), включая культивирование эгоизма, вседозволенности, безнравственности, отрицание идеалов патриотизма, служения Отечеству, естественного продолжения жизни, ценности крепкой семьи, брака, многодетности, созидательного труда, позитивного вклада России в мировую историю и культуру, разрушение традиционной семьи с помощью пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений.

В силу пункта 16 Основ деятельность публично-правовых образований, организаций и лиц, способствующая распространению деструктивной идеологии, представляет объективную угрозу национальным интересам Российской Федерации.

Согласно подп. «в» п. 17 Основ распространение деструктивной идеологии влечет за собой риск причинения вреда нравственному здоровью людей, навязывания представлений, предполагающих отрицание человеческого достоинства и ценности человеческой жизни.

Целью государственной политики по сохранению и укреплению традиционных ценностей является противодействие распространению деструктивной идеологии (подп. «б» п. 23 Основ).
11 октября 2025 года, на Газпромарене, в культурной столице нашей страны, Санкт-Петербурге, состоится концерт Егора Крида с тем же репертуаром и, вероятно, с теми же танцевальными номерами, с маркировкой 12+.
Согласно п.п. ж) п. 19 Указа Президента РФ от 09.11.2022 № 809 "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей" гласит, что одним из основных направлений по решению проблем в области сохранения и укрепления традиционных ценностей, является совершенствование деятельности правоохранительных органов по профилактике и пресечению противоправных действий, направленных на распространение деструктивной идеологии.

Полагаем, что Егор Крид, несет и распространяет деструктивную идеологию, его концертные номера противоречат вышеуказанному законодательству.

Кроме того,  нарушаются требования о нераспространении среди детей информационной продукции, содержащей информацию, причиняющую вред их здоровью и (или) развитию.
 Нахождение подобных композиций даже в свободном доступе в сети «Интернет» нарушает Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», поскольку данные песни представляют собой информацию, побуждающую детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и (или) здоровью, в том числе к причинению вреда своему здоровью, самоубийству, либо жизни и (или) здоровью иных лиц, либо направленную на склонение или иное вовлечение детей в совершение таких действий, обосновывающую или оправдывающую допустимость насилия и (или) жестокости либо побуждающую осуществлять насильственные действия по отношению к людям или животным оправдывающую противоправное поведение. 

Такая информация является причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей и запрещена для распространения среди детей. 

Согласно ч. 1 ст. 11 Федерального Закона Российской Федерации от 29.12.2010 г. № 436- ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» оборот информационной продукции, содержащей информацию, предусмотренную частью 2 статьи 5 настоящего Федерального закона, не допускается. 

Таким образом, проведение в городе мероприятий, где в качестве развлекательного контента представлены номера с исполнителем, с которым на сцене имитируется половой акт, в присутствии 12-ти летних детей, с репертуаром в котором содержится пропаганда наркотиков, который нацелен на растление молодежи, является недопустимым. 

Кроме того, просим обратить внимание на тот факт, что помимо подобного развлекательного контента, Егор Крид недавно стал амбассадором букмекера Winline (Винлайн) (https://t.me/reverse_bets/265 ). 

У Крида огромная молодежная фан-база, среди которой значительная часть несовершеннолетних:
◾️14,8 млн в IG
◾️6,3 млн в YouTube
◾️1,5 млн в Twitch 
◾️970 тысяч в ТГ
◾️6,7 млн слушателей/мес в Я.Музыке

Он в конце прошлого месяца создает телеграм-канал и называет его Кридлайн (очень созвучно с Винлайн), где происходит агрессивное продвижение букмекера (скорее всего, это делают маркетологи Винлайн, но от его имени).

В телеграм-канале Крид активно вовлекает молодежь в игру: предлагает фрибет (https://t.me/kreedline/27), (первая бесплатная ставка), устраивает розыгрыши денег, дарит айфоны и билеты на свой концерт (https://t.me/kreedline/16). Одним из обязательных условий участия в конкурсах должна быть регистрация на сайте Винлайн. 

Более того, певец выкладывает свои ставки. Например, здесь на 500 тысяч рублей (https://t.me/kreedline/17), здесь на 300 тысяч рублей (https://t.me/kreedline/24), здесь на 700 тысяч рублей (https://t.me/kreedline/32). 

С какой целью молодежной аудитории, среди которой очень много несовершеннолетних, показываются ставки на такие суммы денег. 

Реклама, основанная на риске игр, пари, регламентированная статьей 27 Федерального закона от 13.03.2006  N38-ФЗ "О рекламе" не должна обращаться к несовершеннолетним, поскольку азартные игры, с их иллюзорной возможностью выигрыша огромной суммы денежных средств за короткий временной период, не могут не влиять на сознание и нравственность общественности. Причем, особенно остро эта проблема звучит в свете формирования правильных жизненных ориентиров у подрастающего поколения, поскольку влияние азартных игр на неокрепшую психику несовершеннолетних трудно переоценить.

У подростков, попавших в зависимость от азартных игр, теряются жизненные ориентиры, снижается уровень культуры досуга. Помимо этого, возникает чувство обреченности, бессмысленности существования, растет криминализация досуга, что ведет к росту преступности несовершеннолетних, алкоголизму и наркомании. Только в игорном заведении у таких лиц возникает обманчивое чувство достаточной самореализации и иллюзорная возможность добиться финансового успеха.

Использование образов людей в рекламе организатора азартных игр также запрещено "Законом о рекламе", но с помощью амбассадоров игорная индустрия обходит данные запреты.

Согласно опросам, которые проводились среди подростков 11-17 лет, участие знаменитостей в продвижении азартных игр вызывает у подростков желание делать ставки (https://sportclan.ru/blog/opros-reklama-gemblinga-s-uchastiem-zvezd-usilivaet-interes-britanskih-podrostkov-k-stavkam/ ). 

Таким образом, Егор Крид, как амбассадор, помогает игорной индустрии популяризировать и продвигать ставки на спорт в молодежной среде. 

И если реклама букмекерских контор идет от популярных людей, то формируется установка, что играть хорошо и нормально (выше описано когнитивное воздействие). Поэтому молодежь так легко входит в этот мир без страхов и барьеров, а выбраться уже самостоятельно не может.

На основании изложенного, прошу:
Принять меры, направленные на запрет проведения концерта Егора Крида, планируемый на 11 октября 2025 г. в Санкт-Петербурге на Газпром арене, в рамках которого могут быть совершены противоправные деяния, направленные на растление несовершеннолетних и популяризацию азартных игр. 
