Председателю Государственной думы 
Федерального Собрания Российской Федерации
Володину В. В.


Уважаемый Вячеслав Викторович!

[bookmark: _GoBack]30 декабря 2021 г. мы обращались к Вам по поводу проекта федерального закона № 1150148-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (в части организации профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих)». В этом письме мы обращали внимание на нарушение регламента Государственной Думы при внесении изменений в законопроект ко второму чтению, а также вред  дальнейшей цифровизации школы, которые форсируются данными изменениями. Исходя из этого, мы просили Вас отклонить проект федерального закона № 1150148-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (в части организации профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих)». Однако наше письмо было оставлено Вами без ответа, согласительная комиссия Государственной Думы и Совета Федерации ограничилась исключением одного лишь слова из текста законопроекта и 30 декабря 2021 г. закон со всеми внесенными в него ко второму чтению изменениями был подписан Президентом РФ.
В связи с этим убедительно просим Вас принять новый федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» следующего содержания:
1) в статье 16:
а) в первом предложении части 3 слова "информационные технологии, технические средства, электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, которые содержат электронные учебно-методические материалы, а также включающей в себя государственные информационные системы в случаях, предусмотренных частью 3.1 настоящей статьи," заменить словами "электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств";
б) часть 3.1 исключить.
2) в статье 18:
а) в части 4 пункт 3 исключить;
б) части 8.1 - 8.3 исключить
3) в части 1 статьи 98 слова "настоящим Федеральным законом" заменить словами "настоящей статьей".         
