Образец 4

Роскомнадзор

https://rkn.gov.ru/treatments/ask-question/
адрес
от ФИО, адрес, эмейл
ЗАЯВЛЕНИЕ

о нарушении законодательства РФ о рекламе

В («наименование рекламодателя, рекламопроизводителя, рекламораспространителя»), расположенном по адресу (указать адрес, наименование ИП, ООО, иные доступные данные при наличии) размещена реклама (описать товар, приведя название, характеристики и т.п.) либо в интернет-магазине («наименование»), на странице по адресу в сети Интернет (указать адрес страницы, если есть информация, наименование ИП, ООО).
В указанной рекламе содержится (описать, какая именно запрещенная информация содержится в продаваемом товаре, своими словами).

Таким образом, в указанной рекламе содержится информация, за распространение которой предусмотрена административная ответственность за пропаганду отказа от деторождения (ст. 6.21 КоАП РФ).

С учетом изложенного, ПРОШУ:
1. Провести проверку по указанному факту и рассмотреть вопрос о возбуждении в отношении лица/лиц, распространившего/распространивших указанную рекламу дела об административном правонарушении, предусмотренном ст.  6.21 КоАП РФ. 

Приложение: документы и материалы, свидетельствующие о факте нарушения законодательства РФ о рекламе (указывается перечень документов и материалов, приложенных к заявлению, с указанием количества страниц).
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