Губернатору Санкт-Петербурга А.Д. Беглову


Уважаемый Александр Дмитриевич!

[bookmark: _Hlk94552715]Со 2 февраля 2022 года в Санкт-Петербурге запрещены занятия по спортивной подготовке для несовершеннолетних (за исключением этапов совершенствования спортивного мастерства и высшего спортивного мастерства). То есть, все дети города, которые посвятили себя спорту (кроме единиц высокого уровня), вынужденно лишены тренировок, каждая из которых для спортсмена имеет крайне важное значение, особенно на уровне становления (и в рамках начальной подготовки, и для учебно-тренировочных групп), поскольку спорт требует именно раннего развития. В итоге юные спортсмены города теряют с трудом наработанную форму, фактически обездвиживаются в спортивном смысле, нарушаются планы по выполнению разрядов, дети утрачивают мотивацию, лишаются нормальной социализации будучи закрытыми по домам; ставится под угрозу здоровье детей в том числе в связи с оставлением их без присмотра на время работы родителей. Эта ситуация окажет крайне негативное влияние и на физическое, и на психическое состояние детей, а также будет провокатором вовлечения детей во времяпрепровождение в Интернете, переполненном деструктивной для развития информацией.  
Кратковременные закрытия спортшкол, с которыми мы уже сталкивались в позапрошлом году, дали такой мощный сбой в спортивном развитии детей, что восполнять его пришлось в 2021 году очень долго, а кому-то так и не удалось, что разрушило спортивные судьбы большого числа детей, разбило многие надежды и нанесло сильный удар по психике пострадавших. 
Закрытие спортшкол происходит в отношении здоровых детей, поскольку заболевшие и так не ходят на тренировки! Никаких оснований для закрытия спорта в отношении здоровых (!) детей не имеется, такая мера напротив для них – провокатор общего ослабления здоровья.
[bookmark: _Hlk94552752]Согласно п. 1 ст. 3 ФЗ РФ от 04.12.2007 N 329-ФЗ (ред. от 02.07.2021) "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" законодательство о физической культуре и спорте основывается на принципах обеспечения «права каждого на свободный доступ к физической культуре и спорту как к необходимым условиям развития физических, интеллектуальных и нравственных способностей личности, права на занятия физической культурой и спортом для всех категорий граждан и групп населения».
	Однако мы сталкиваемся с дискриминацией здоровых детей-спортсменов Санкт-Петербурга, лишенных возможности тренироваться. Стоит отметить, что запрет тренировок скажется крайне негативно на результатах междугородних и всероссийских соревнований с участием спортсменов нашего города. Дискриминация запрещена ст. 19 Конституции РФ и ч. 1 ст. 4 ФЗ РФ от 24.07.1998 г. N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", согласно которой «Целями государственной политики в интересах детей являются осуществление прав детей, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, недопущение их дискриминации, упрочение основных гарантий прав и законных интересов детей, а также восстановление их прав в случаях нарушений». 

	В соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 34.4 ФЗ РФ от 04.12.2007 N 329-ФЗ (ред. от 02.07.2021) "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" «Лицо, проходящее спортивную подготовку, имеет право на освоение программ спортивной подготовки по выбранным виду или видам спорта (спортивным дисциплинам) в объеме, установленном организацией, осуществляющей спортивную подготовку, в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки».
Между тем это право спортсменов грубо нарушается запретом тренировок, вводимым с 2 февраля 2022 года. Никакого права нарушать федеральное законодательство региональные власти не имеют, ни под какими предлогами.
Дополнительно отметим, что федеральные «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID- 19)» СП 3.1/2.4.3598-20 (утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 16 от 30.06.2020) не предусматривают возможности запрета тренировок для здоровых детей, осуществляющих спортивную подготовку. В отношении переболевших COVID-19 детей указано лишь, что «посещение организации детьми, перенесшими заболевание, и (или) в случае, если ребенок был в контакте с больным COVID-19, допускается при наличии медицинского заключения врача об отсутствии медицинских противопоказаний для пребывания в Организации». 
Никаких тотальных закрытий спортшкол для здоровых детей не допускает и Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 22.05.2020 N 15 (ред. от 21.01.2022) "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.3597-20 "Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)". 
Поэтому в ситуации с закрытием спортшкол Санкт-Петербурга для большинства здоровых детей речь идет о превышении полномочий должностными лицами, которые ввели недопустимые и противозаконные ограничения, то есть, о составе статьи 286 Уголовного кодекса РФ. Необоснованные и незаконные приказы и постановления не подлежат исполнению.
В соответствии со ст.67.1 Конституции РФ «Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Государство создает условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей». Закрытие спортшкол для здоровых детей грубо нарушает статью 67.1 Конституции РФ.

С учетом изложенного требуем срочно принять меры в целях открытия спортшкол и обеспечения полноценного тренировочного процесса для всех здоровых детей, занимающихся спортом в Санкт-Петербурге, без дискриминации. 
 


